

中国应急救援人员关爱和矿山尘肺病防治基金会

简 报

第 4 期 （总第 289 期）

基金会综合部

2024 年 7 月 30 日

目 录

- 基金会党支部专题传达学习贯彻党的二十届三中全会精神
- 张恩玺理事长赴北戴河康复院慰问尘肺病患者
- 张恩玺理事长慰问兴安盟消防烈士家属
- 张恩玺理事长赴内蒙古开展调研、捐赠

基金会党支部专题传达学习贯彻 党的二十届三中全会精神

7月22日，基金会党支部召开专题会议，传达学习党的二十届三中全会精神，传达学习部党委、矿山局党组（扩大）专题学习全会精神，研究部署学习贯彻工作。张恩玺理事长参加了会议并对学习党的二十届三中全会精神提出要求。

张恩玺强调，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，迅速把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神上来，全面贯彻总体国家安全观、健康中国战略，理解深悟统筹发展和安全，进一步推进应急管理系统公益慈善事业高质量发展和高水平安全运行，结合我会工作实际，答好时代课题，扛起使命担当，为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标作出应有贡献。

大家一致认为，三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件，会议重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化面临的新情况新问题，科学谋划围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署，充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动，以进一步全面深化改革开辟中国式

现代化广阔前景的坚强决心。

大家共同感到，三中全会明确提出了七个聚焦，即聚焦构建高水平社会主义市场经济体制，聚焦发展全过程人民民主聚焦建设社会主义文化强国，聚焦提高人民生活品质，聚焦建设美丽中国，聚焦建设更高水平平安中国，聚焦提高党的领导水平和长期执政能力，继续把改革推向前进。出台的决议共15个部分60条，共提出了三百多项重要举措，都是涉及体制机制制度层面上内容，都是改革硬骨头，任务非常艰巨。同时明确了时间表，到二〇二九年中华人民共和国成立八十周年时，完成本决定提出的改革任务。充分体现了以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和强烈的责任担当，必将有力地推动党和国家事业蓬勃发展。

张恩奎理事长要求基金会党支部全体党员干部：一是认真组织学习，深刻理解会议的精髓；二是坚持发展优先，自觉做到守正创新、斗志不减。他强调，三中全会《决定》中关于社会组织有许多明确的要求，为社会组织高质量发展注入了“强心剂”，我们要结合自身工作实际抓好贯彻落实。当前，我会正按照部党委部署，进行优化治理结构工作，还面临等级评估、召开理事会全体会议（扩大）等重要工作。希望大家切实把思想和行动统一到三中全会精神上来，继承和发扬伟大的改革创新精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，按照“三广一合”工作思路，加快构建新发展格局，持续深化自身改革，着力推动公益慈善高质量发展，围绕应急救援人员关爱和矿山尘肺病防治两大重点工作，为中国式现代化贡献力量！

（李强）

张恩玺理事长赴北戴河康复院慰问尘肺病患者

6月22日上午，中国应急救援人员关爱和矿山尘肺病防治基金会理事长张恩玺一行前往应急管理部北戴河康复院开展尘肺病患者慰问活动。

张恩玺理事长来到尘肺病患者病房对来自山西霍州煤电、中煤新集集团的患者代表刘文军、陈保洪、周俊生、杨红星和来自河南省焦作市农民工患者卞正付、刘中明6位尘肺病患者进行慰问，并给予每人慰问金。受助患者非常感动，他们一致表示感谢基金会给予他们的医疗救助，让他们能够接受大容量肺灌洗手术治疗，感谢康复院医务人员热情的服务，让他们能够在良好的环境中进行治疗，更感谢基金会领导来看望他们还送来慰问金。

随后，张恩玺理事长前往康复院手术室详细了解双肺同期大容量肺灌洗手术情况，并向在场医务人员致以问候。



张恩玺理事长听取了康复院医务处主任袁扬对大容量肺灌洗手术原理、实施方法的详细介绍和对康复院承接基金会慈善项目所起到的技术支撑作用。21年间，通过基金会尘肺病患者医疗救助项目实施，已救治尘肺病患者近5000人，康复院在为广大尘肺病患者消除病痛的同时，也为基金会与尘肺病患者之间搭建起了一座传送温暖、沟通情感的桥梁，有效提升他们的归属感和幸福感。



张恩玺理事长在听取介绍后，对北戴河康复院长期以来承接我会慈善项目实施工作给予了肯定。表示，应急救援人员关爱、矿山尘肺病防治是基金会两大主体任务，今后仍会不断加大工作力度，履行好应有职责。北戴河康复院积极参加基金会倡导和资助的尘肺病救助、技术推广、科学研究等工作，也得到了基金会的大力支持，希望康复院继续与基金会一同充分发挥自身的优势和特点，满怀善心、办好善事、共谋善举，为关爱广大应急救援人员和救助尘肺病患者继续做出应有贡献。

基金会秘书长杨庆生，基金会副理事长、应急管理部北戴河康复院党委书记王海泉、院长赵朝阳等一同参加了此次活动。

(张桂丽)

张恩玺理事长慰问兴安盟消防烈士家属

7月2日下午，受应急管理部委派，我会理事长张恩玺一行3人来到内蒙古兴安盟消防救援支队看望包巴力吉尼玛烈士家属。转达应急管理部党委和国家消防救援局党组对烈士家属和基层消防干部职工的崇高敬意和亲切慰问。支队政治委员肖佳及相关负责同志参加活动。



张恩玺理事长与消防烈士家属亲切交谈，悉心了解家属工作生活情况，详细询问身体状况，并送上慰问金。张恩玺理事长表示，消防救援队伍作为同老百姓贴得最近、联系最紧的队伍，时刻经受血与火的洗礼、面对生和死的考验，是和平年代危险最大、牺牲最多的队伍，党和人民永远不会忘记英雄烈士，他们的精神将永远激励着我们。

肖佳政委代表支队党委对部党委、国家救援局党组和基金会关心关爱消防救援人员表示衷心感谢，表示全盟消防救援干部职工将持续发扬“救民于水火、助民于危难”向上向善正能量，营造敬重英雄、崇尚英雄的浓厚氛围，不断激励指战员不忘初心、砥砺前行，时刻当好党和人民的忠诚卫士。

（陈丽）

张恩玺理事长赴内蒙古定点医院调研 并捐赠相关器材

7月3至4日上午，我会理事长张恩玺、秘书长杨庆生一行赴内蒙古兴安盟人民医院、包钢第三人民医院、鄂尔多斯中医康复医院考察调研并代表基金会捐赠相关器材。

3日上午，张恩玺理事长一行与兴安盟人民医院主要领导及相关部门座谈，他感谢兴安盟医院对基金会工作的支持，希望进一步加强合作，在尘肺病防治领域，特别是在应急救援人员关爱领域，找到合适的切入点和合作项目。张恩玺理事长代表基金会向该院捐赠25台电脑，支持医院信息化、智能化工作，并与兴安盟人民医院吴喜院长共同签署了捐赠协议。随后，参观了兴安盟医院院史馆及兴安盟5G+急危重症区域指挥中心和使用我会2019年向该院捐赠的医缘SPD医用物资智能链软件建立的SPD中心库。听取了该中心管理人员使用这一系统，实现了医院库存、资金零占用，规范了医院的采购流程和耗材使用流程，提高了医院后勤物理管理工作效率和资金使用效率情况汇报。



3日下午，理事长在呼和浩特市与国家矿山局内蒙古局局长刘海红、一级巡视员韩俊庆等领导同志座谈，就加强基金会在内蒙古地区应急救援人员关爱和矿山尘肺病防治工作进行交流。多年来，对内蒙古局支持基金会工作表示感谢，对下一步继续取得内蒙古局帮助基金会开展公益慈善活动进行了座谈。

4日上午，张恩奎理事长来到包钢第三人民医院，对该院申请加入基金会定点医院进行考察。详细听取了院长张治国介绍了医院基本设施、科室设置、人员构成、专家队伍等情况，职业病科主任王琳琳介绍医院职业病科的医疗、科研工作。随后，张恩奎理事长一行参观了职业病体检中心等科室与部分科室负责人和专家进行了交流。

4日下午，张恩奎理事长一行来到基金会定点医院鄂尔多斯中医康复医院。参观医院的医学影像诊断中心远程会诊中心、职业病科等等。期间，看望了两名正在住院的国家能源集团的两位尘肺病患者，了解他们的病情及治疗康复的情况并为他们送上慰问金。



在座谈会上，张恩奎理事长对医院工作给予肯定。他说，一是医院的科室设置齐全，二是设备先进，三是专业水平高。他指出，医院有一个好的领导团队，专家团队，医疗水平肯定能够逐步的提高，经济效益、社会效益，一定会越来越好。他强调，基金会与定点医院建立这种相对固定的联系，研究和探讨与定点医院的合作方式，服务两大群体，能够使应急救援人员从医疗方面得到更好的关爱，使尘肺病患者及时得到救助，发挥双方的优势，实现合作共赢，是我们探讨和推进的目标。

（陈丽）

分送：应急管理部党委成员(11)、应急管理部人事司(1)办公厅(1)、驻部纪检监察组(1)、国家矿山安全监察局党组成员(4)、国家矿山安全监察局各司局(5)，部有关直属事业单位(2)，国家卫生健康委员会职业健康司(1)，民政部慈善事业促进和社会工作司(1)、民政部社会组织管理局基金会管理处(1)、中国社会组织促进会(1)、中华慈善总会(1)
基金会理事长、副理事长、专家委主任、秘书长、理事、各部室、各办事处、各定点医院、法律援助中心、煤矿职业危害检测评价中心、各专项基金

基金会综合部

2024年7月30日印发
